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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Andreas Carlson (KD)

2022/23:416 En tryggare taxibransch

Samhällsprogrammet Kalla fakta på TV4 har i en granskning avslöjat att 
taxichaufförer som begår sexuella övergrepp i tjänst kan fortsätta köra taxi trots 
dom.  

Granskningen visar att taxiapparna Bolt och Uber, till skillnad från de stora 
traditionella taxibolagen, inte frågar efter utdrag ur belastningsregistret, och de 
har inga anställningsintervjuer eller utbildningar för den som vill köra taxi. 

Detta är allvarligt och skapar ett minskat förtroende för taxibranschen. Det 
riskerar även att svärta ned en stor yrkeskår om inte ansvariga myndigheter 
agerar tillsammans med parterna i taxibranschen. 

Granskningen som TV4:s Kalla fakta gjort visar också att det finns brister i 
kontrollsystemet hos Transportstyrelsen. Det borde finnas möjlighet för 
ansvariga myndigheter att frysa taxiförarlegitimationen under 
brottsutredningen. 

Svenska Taxiförbundet har förklarat att de är öppna för att ta fram 
förebyggande åtgärder och undersöka om det krävs någon lagändring i frågan, 
tillsammans med Transportstyrelsen, polis och åklagare. Det välkomnar vi 
socialdemokrater. 

Det är viktigt att passagerare känner sig trygga när de använder taxibranschen. 
Ingen passagerare ska behöva vara orolig för att utsättas för ett brott när 
man kliver in i en taxibil. Det måste vara en självklarhet.

Samtidigt är det också viktigt att taxibranschen och de ansvariga 
myndigheterna verkar tillsammans för att inte låta en liten marginalgrupp 
misskreditera en hel bransch. 

Jag har tidigare lyft denna fråga, den 9 december 2022, i den skriftliga frågan 
En trygg taxibransch för alla. De återkommande rapporteringarna om osunda 
arbetsförhållanden och kriminalitet visar att det krävs en helhetsöversyn för att 
få bukt med problemen inom taxibranschen.

Jag vill därför, återigen, fråga statsrådet Andreas Carlson:

Från Riksdagsförvaltningen
2023-08-31
Besvaras senast
2023-09-15
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1. Vilka åtgärder har statsrådet vidtagit sedan Svt Nyheters rapportering 
förra året?

2. Kommer stadsrådet att föreslå en helhetsöversyn av taxibranschen för 
att komma till rätta med ovanstående situation?

………………………………………

Kadir Kasirga (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


